



## 90-річчя члена-кореспондента НАН України Л.В. НОВИЦЬКОЇ-УСЕНКО

10 липня виповнюється 90 років видатному вченому, одному із засновників анестезіології та реаніматології в Україні, професору кафедри анестезіології та інтенсивної терапії Дніпровського державного медичного університету, заслуженому діячу науки України, лауреату Державної премії України в галузі науки і техніки доктору медичних наук, професору, члену-кореспонденту НАН та НАМН України **Людмилі Василівні Новицькій-Усенко**.

Після закінчення у 1958 р. Дніпропетровського медичного інституту (ДМІ) Л.В. Усенко стає першим і єдиним у Дніпропетровську штатним хірургом-наркотизатором (так тоді називали щойно створену спеціальність з анестезіології). У 1962 р. вона організовує і очолює перше у Дніпропетровській області відділення анестезіології. У 1963 р. під її керівництвом створено перше в регіоні відділення реанімації та інтенсивної терапії. У 1967 р. Л.В. Усенко очолює доцентський курс з анестезіології у ДМІ. Вона є засновником кафедри анестезіології та реаніматології ДМІ (1973), яку очолювала до 2008 р. Водночас була проректором (1978–1981) і ректором (1981–1996) ДМІ.

Наукові інтереси Л.В. Усенко пов'язані з анестезіологією та інтенсивною терапією критичних станів. Важливе місце у її діяльності посідає дослідження патофізіологічних механізмів і розроблення методів лікування при ішемічно-реперфузійному пошкодженні головного мозку, крововтраті, геморагічному шоці. Особливе значення має цикл клініко-експериментальних досліджень кровозамінника з газотранспортною функцією на основі перфторвуглецевих сполук — перфторану. Іншими напрямками її наукових досліджень є вивчення механізмів адаптації гомеостазу, розроблення оптимальних варіантів анестезії залежно від характеру оперативного втручання, серцево-легенева і церебральна реанімація, післяопераційні когнітивні дисфункції.

Під керівництвом Л.В. Усенко захищено 8 докторських і 52 кандидатські дисертації. Вона співавтор практичних керівництв з анестезіології та інтенсивної терапії і підручників, за якими навчалися і навчаються не одне покоління студентів і лікарів.

Колеги і учні Людмили Василівни вітають її з ювілеєм і щиро бажають міцного здоров'я та нових творчих відкриттів.